

沪湘两地6家公立医院医生被曝收受高达40%的药品回扣

# 四名涉事医生已停职接受调查

国家卫计委: 严查“高药价回扣”歪风。相关纪检部门已介入调查

新华社北京12月25日电 (记者王宾、吕诺)暗中“塞信封”“特殊患者”游走各科室谈“私事”……针对近日爆出上海、湖南两地有公立医院医务人员收受回扣的“不正之风”,国家卫生计生委表示,立即要求相关地方行政部门展开调查,依法依规严肃处理涉事的违规人员,查处相关药品企业违法违规行为,并继续加强行风建设,维护广大患者切身利益。

有媒体报道称,上海、湖南两地的6家大型医院医生收受的回扣占药价比例高达30%至40%,部分药品中标价高出市场价格数倍之多,且医生更倾向于开回扣比例高、金额大的药品。药价虚高,破坏的是公立医院的“姓公”本质;医院逐利,伤害的是群众获得感。

针对上述事件,国家卫计委称将深入治理医药购销和医疗服务中的不正之风,进一步完善落实药品招标采购制度流程,确保过程更加透明、更加具有可操作性;协调有关监管部门加大对药品购销流通环节的监督,加大责任追究力度。

根据国家卫计委发布的《2015年

我国卫生和计划生育事业发展统计公报》,全国医疗总费用中,门诊药费占48.3%,住院药费占36.9%,而英美等发达国家药费仅占10%左右,我国药价降“虚高”还有较大空间。

让群众“看得起病”是编织“健康中国”民生大网的重要抓手。记者了解到,国家卫计委2013年发出有关通知“不准将医疗卫生人员个人收入与药品和医学检查收入挂钩”“不准开单提成”。为何一些歪风盛行、逐利痼疾难破?国务院医改办专职副主任、国家卫生计生委体制改革司司长梁万年指出,啃下以药养医这块“硬骨头”非一日之功,改革“牵一发而动全身”,只有牵对建立完善相关体制机制的“牛鼻子”,才能推动医改向纵深发展。

药品流通环节健康发展直接关系到降药价“虚高”的成效。《深化医药卫生体制改革2016年重点工作任务》强调要构建药品生产流通新秩序,积极鼓励公立医院综合改革试点城市推行“两票制”,压缩流通中间环节,降低虚高价格。国家发改委相关负责人表示,将改革招标采购机制,允许公立医

院单独或组团采购,催生优质低价的药品市场。

破除以药养医,通过“三医”联动理顺医疗服务价格是关键。《国务院深化医药卫生体制改革领导小组关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》中提到,要建立医疗、医保、医药“三医”联动工作机制,取消药品加成,通过实行药品限价采购、严格控制医师处方权、挤压药品耗材流通使用环节的水分腾出价格空间,重点提高体现医务人员技术劳务价值的医疗项目价格,“让医务人员得到社会尊重和应有报酬”,同时强化医保基金监督作用,形成正向激励和科学补偿机制。

据新华社电 据悉,国家卫计委已向两地派出督察工作组。目前,两地正在按照国家卫计委要求开展调查,湖南省卫计委已对查明的一名涉事医生作出停职处理的决定。

据新华社电 根据国家和上海市卫生计生委的要求,上海有关办医主体和医院开展排查,目前涉事的三名医生已停职接受调查,涉及药品已停止使用。相关纪检部门已介入调查。



顽疾

价格享受到相对公平的医疗服务。当前,医药卫生体制改革正处于攻坚期,药品供应保障制度是改革重点。

药品从出厂到患者手中,每个环节都可能助推药价虚高,突出强调某一个环节的责任有失公允,无助问题解决。但医药卫生主管部门要敢于把改革矛头指向自己,应将此次曝光的医生拿回扣事件视作加快推进医药卫生体制改革,解决药品价格形成机制弊病的有力鞭策。在打击医药回扣这件事上,不能止于处理几名涉案违规人员了事,而应尽快拿出根治老毛病的新药方。

(新华社北京12月25日)

## 俄国防部一飞机坠毁

机上92人全部遇难  
乘客包括俄军方著名的红旗歌舞团成员

俄罗斯国防部的一架图-154型飞机25日清晨从南部城市索契起飞不久后从雷达上消失。初步数据分析显示,飞机可能因技术故障或飞行员操作失误坠毁。

俄罗斯媒体援引国防部消息人士的话报道,这架飞机当地时间5时20分(北京时间10时20分)左右从索契起飞,原定飞往叙利亚拉塔基亚,起飞不久即从雷达上消失。

先前报道称,机上搭载91人,包括83名乘客和8名机组人员。俄国防部晚些时候更新机上人员信息,证实实际搭载包括84名乘客在内的92人。

俄国防部表示,这架飞机是在执行例行飞行计划,当时飞往索契机场加油。飞机上搭载的乘客包括俄军方著名的红旗歌舞团成员、俄军人以及9名媒体记者,他们此次前往俄在叙利亚拉塔基亚省赫拉米姆的空军基地参加新年庆祝活动。

俄罗斯联邦侦查委员会表示,由于失事飞机涉嫌违反飞行安全和预备条例,该机构已对飞机失事一事启动刑事调查。

刘曦(新华社专特稿)



12月25日,在俄罗斯索契黑海水域,搜救团队将遇难者尸体抬上岸。

新华社/卫星社

## “发现一起查处一起” 去不了医生拿回扣的病根儿

确要求不准开单提成、不准收受回扣。

近年来,每有医务人员因拿回扣被查处,处理文件中总少不了“举一反三”“严肃处理”等字眼儿。为什么一道道禁令、一次次专项治理拦不住医生伸向回扣的手,砸不断药企、医药代表和医生、医院之间的利益链条呢?

可见,“发现一起查处一起”去不了医生拿回扣的病根儿。

“医院与企业有一个共同利益机制,就是药品加成政策,购进的药品和器材价格越高,医院的加成收入就越多,这是群众医疗费用负担加重的重要诱因。”2005年4月18日,时任卫生部党

组书记高强一句话点到了病根儿上。

可以说,医药卫生主管部门对“以药养医”机制存在的问题是清醒认识的。而要根治医生拿回扣就得下猛药,坚决破除医企间共同利益机制,切实解决“以药养医”。公共卫生服务的根本任务是让群众能够以相对低廉的

## 冬天常喝椰树椰汁对人体好处甚多

相信大家对于椰树牌椰汁都不陌生,特别是天气寒冷的冬天,在餐馆里随处可见正在喝椰汁的朋友,椰树牌椰汁可以加热也可以冷藏,是一种营养且美味的饮品;常喝椰树牌椰汁对人体的好处甚多,具体有哪些呢?一起来看看吧。

常喝椰树牌椰汁的好处:

牛奶对人体的健康作用已得到人们的普遍认可,但很多人并不知道,天然椰子汁就像牛奶一样,对人体也具有很强的保健功效。

椰树牌椰汁是将鲜椰肉榨汁而成的天然饮品,含有大量植物蛋白以及17种人体所需的氨基酸和锌、钙、铁等微量元素,是迄今为止世界上含氨基酸的天然饮品。其所含的维生素E能保持女性青春活力,丰富的锌可促进少女发育,镁可改善老年人的循环系统,核黄素磷脂更是增强性功能的高级燃料。

北京医科大学的研究人员研究表明,常饮椰树牌椰汁不仅

不会增加体重,还可降低人体血脂水平,预防高血脂症,从而起到对心血管的保健作用。研究人员还发现,先饮椰子汁再饮酒,即使饮量多也不易醉。此外,椰树牌椰汁中还含有一种能杀去人体内寄生虫的物质,可令人肌肤红润。22种氨基酸是人体需要的,椰树牌椰汁中就含有16种哦。

椰树牌椰汁是安全健康的饮料,它优良的品质、丰富的营养来自新鲜的椰肉榨汁和先进的加工技术及科学配方精制而成,29年来一直坚持在海南原产地用新鲜椰肉榨汁生产,不用椰浆不加香精当生榨骗人,产品质量稳定、品质优良。而椰子则全身都是宝,椰肉含丰富的蛋白质、果糖、葡萄糖、蔗糖、脂肪、维生素B1、维生素E、维生素C、钾、钙、镁等营养成份,适宜男女老少营养补充的需求。笔者还注意到,以新鲜椰肉为原料、用专利技术制造的国宴饮料椰树牌椰汁,在产品标签上注明了大品牌不加香精不加防腐剂的承诺,以便让消费者容易辨识、放心选购。

一报在手



博览天下



# 欢迎订阅《特区文摘》

● 《特区文摘》报是海南省新闻工作者协会与海南日报报业集团主办,全国公开发行的四开十六版(月末版为24版)综合性文摘报。

● 《特区文摘》自1994年创刊以来,深得全国广大读者厚爱,岛外发行量稳居海南纸质媒体之首。

● 《特区文摘》邮发代号83-30,全年出报50期,每周五出版,年订价96元,零售价2元。

报社地址:海口市金盘路30号海南日报新闻大厦五楼;电话:0898-66810668  
邮编:570216

高薪招聘

《特区文摘》高薪招聘:编辑1名;广告运营总监1人。

应聘人员可将个人简历、代表作品发送413775326@qq.com。

海口市公安局交警支队关于2017年迎新爱跑活动期间海口市部分路段临时交通管制的

### 通告

2017年迎新爱跑活动将于2016年12月31日在我市举行,为确保活动期间我市道路交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的规定,我支队决定对部分路段实行适时交通管制。

现将交通管制有关事项通告如下:

一、管制时间:2016年12月31日07:00—09:30。  
二、管制路段:大英山西四路、大英山西三路、五指山南路、大英山西四街、大英山西五街路段。  
三、实施交通管制期间,请过往车辆、行人严格按照现场执勤公安民警的指挥或道路交通标志牌指示行驶。由此造成不便,敬请谅解!

特此通告

海口市公安局交警支队  
2016年12月26日

### 国有产权(股权)公开挂牌转让公告

项目编号:OY201612HN0170

受委托,现公开挂牌转让海口农村商业银行股份有限公司2176.4138万股股权。一、基本情况:海口农村商业银行股份有限公司(以下简称“海口农商行”)成立于2010年4月,现注册资本人民币31.08亿元。该公司主要经营范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内结算;经中国银行业监督管理机构批准的其他金融业务。截止2015年12月31日评估基准日,海口农商行合并口径资产总额为82,316,278,193.52元,负债总额为75,673,020,327元,股东权益总额为6,643,257,866.52元,归属于母公司所有者权益为6,125,043,608.32元。本次转让的股权为海口农商行2014年度分红的2176.4138万股红股,详情见评估报告。二、挂牌价格:转让价格不低于人民币5133.19万元。三、公告期为2016年12月26日至2017年1月23日。海口农商行详情、对受让方的资格要求及条件等请登录海南省公共资源交易网(<http://ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncqj.cn>)查询。联系方式:海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口 电话:65237542,海口市国兴大道61号华夏银行大厦18楼,海南产权交易所 电话:66558026杨先生、66558023徐女士。  
海南产权交易所 2016年12月26日